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Lees het artikel ‘De toekomst van ons pensioenstelsel: een eerlijke verdeling?’

1 Miljoenen werkenden en gepensioneerden dreigen gekort te worden op hun pensioen. De vakbond FNV wil dat het kabinet dit maatschappelijke probleem aanpakt (bron 1). Waarom is dit een maatschappelijk probleem? Licht je antwoord toe.

…...………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

2 Gebruik bron 2. De overheid probeert al jaren met de sociale partners een nieuw pensioenakkoord te sluiten. Waarom is het belangrijk voor het kabinet dat de vakbonden en de werkgeversorganisaties het eens zijn met de plannen van het kabinet voor een nieuw pensioenstelsel? Gebruik het begrip draagvlak in je antwoord. 

…...………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 ‘Het huidige pensioenstelsel is grotendeels gebaseerd op solidariteit tussen generaties.’ Wat wordt precies bedoelt met deze zin? Leg je antwoord uit. 

….…..…………...………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………

….…….....………………………………………………………………………….……………

….…….....………………………………………………………………………….……………

4 Lees bron 1. Stelling: ‘Met een eigen pensioenspaarpotje wordt het nieuwe pensioenstelsel een stuk eerlijker.’ Ben je het eens met deze stelling? Waarom wel/niet?

….…..…………...………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………

….…….....………………………………………………………………………….……………

5 Lees in het NOS artikel (bron 1) het stukje over de AOW-leeftijd. Waarom is de AOW-leeftijd gekoppeld is aan de levensverwachting. Licht je antwoord toe. 

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Gebruik de rekenhulp op de website van de Sociale Verzekeringsbank (bron 3). Op welke leeftijd mag jij met pensioen? 

……………………………………………………………………………………………………

7 Vind jij dat de koppeling tussen de AOW-leeftijd en de levensverwachting moet blijven of vind jij dat er de vaste AOW-leeftijd op 67 jaar moet komen. Onderbouw je antwoord met een argument. 

….…..…………...………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………

….…….....………………………………………………………………………….……………

….…….....………………………………………………………………………….……………

8 Lees het kopje ‘Groeiende groep zelfstandigen’ (bron 4). Onder andere ZZP’ers bouwen geen pensioen op. Vind jij dat de overheid zelfstandigen moet verplichten aan pensioenopbouw te doen? Waarom wel/niet?

….…..…………...………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………………

….…….....………………………………………………………………………….……………

….…….....………………………………………………………………………….……………
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